

# 床下633万现金 前租客藏的!

## 东莞一出租屋发现大量现金,警方初步判断,巨款来源非法

10月14日下午,在广东省东莞市长安镇金牛花苑,业主马光帝(化名)在清理自家出租房屋打算另行招租时,竟在主卧室床下发现633万元现金!

据介绍,前租客是一名揭阳籍男子,几年前租下这个房子,租期到今年5月。这笔钱来自何处?他为什么要留下这笔巨款?

### 事件

#### 房东清扫房屋发现大量现金

马光帝的房子位于东莞金牛花苑小区4栋3楼,是一个三房单元。有知情人表示,10月14日下午6时,马光帝进入屋内,发现地面上有灰尘,有些家具也该换了。马立即返回小区门口,找到两名保安和一名拾荒者,帮他回屋拾掇一番。

今年47岁的拾荒者江西人乐升旺(化名),随马光帝进入4栋的房子后,和两名保安帮着马收拾起破烂的生活家电。主人房的旧床垫和床被搬开时,4个纸箱呈现在众人面前,每个箱子都鼓鼓囊囊,箱口被

胶布封住。“以为是几箱子废品,说不定房东会给我。”乐升旺在心里盘算着,他看见马光帝撕开其中一只纸箱。一捆捆现钞裸露在大家面前,“有50元一扎,20元一扎,还有10元和5元。”虽在商场纵横多年,但当600多万元现金摆在眼前时,马光帝还是大吃一惊。“他不敢继续打开其他纸箱,稍微考虑了一下,选择了报警。”

“我们接到报警是傍晚6时50分。”长安警方有关人士表示,他们立即派出警员到场处置。

#### 租约5月到期房客留下巨款

这笔钱是谁留下来的?马光帝告诉警方,他在几年前将房子租给一个卢姓揭阳人,租期到今年5月份,逾期后租客未能继续承租,他前去查看时,发现人走屋空,就决定去屋内清扫垃圾,另行招租。

金牛花苑位于长安新安二路,由14栋6层高的商品房组成,月租金一般高达近3000元。

卢某是何许人?10月15日下午,记者辗转找到马光帝经营的公

司,职员表示,马外出未归,有事可联系马妻杨某。在电话中,杨某承认确有此事,但不想对这一事件发表任何看法。

面对巨额现金的诱惑,马光帝没有据为己有。马光帝的谨慎,在乐升旺看来并非多余。“这么多钱,说不定是赃款呢。”乐升旺说,这钱还是不要的好,“要是只有几千元钱,房东和我们一起分了,谁也不会知道,但这么多钱分了肯定会出事。”

### 回应

#### 警方初判巨款来源非法

这笔资金如何处理?知情人士告诉记者,涉事钱款初步统计是633万元,警方未对这一数字置评,表示这笔现金来源可以初步判断为非法途径。警方称,当天他们在马光帝的房子内,由房主、物业公司和保安以及银行职员多方印证签字后,将

所有现金予以封存。“当天晚上,我们把这笔钱放在枪库,24小时双民警值班。”10月15日上午,他们又派员持微型冲锋枪,把巨款押到银行。

警方表示,此案案情重大,东莞市公安局相关部门亦参与到案件的调查中。



帮房东收拾房子的拾荒者乐升旺说,看到那么多的钱摆在眼前时,自己都看呆了眼

这就是发现巨款的出租屋

### 提醒

#### 这种钱有命拿,还得想想有没有命花

发现巨款的乐升旺笑着说,“如果不是房东说要报警,真想拿点自己用”。不过,警方告诉记者,发现莫名巨款,最好立即报警,贪财小心祸患无穷。

民警说,一般人都觉得,这个事件当中如果房东是一个人进房间发现巨款就好了,那他可以把这些钱神不知鬼不觉地据为己有了;或者房东拿几百万元出来,两个保安和乐升旺一起分掉。“这种钱有命拿,也要想想有没有命花。”民警告诉记者,这些巨款如果是非法所得,

那钱的主人肯定也不是好惹的主,等到有一天发现钱不在了,他势必会找房东,到时祸事就来了。

也有人说,那能不能拿走几十万元、100万元后再报警?民警说,“一样的道理,他既然把钱藏得这么隐秘,他肯定记得很清楚有多少钱,到时数目不对,警方也会找上门来”。

就算最终死无对证,拿钱的人也会一辈子生活在恐惧中,这样的“财”不贪也罢。综合《南方都市报》《广州日报》

## 广东城管文明执法新规实施,双方都不适应 城管一声“您好”小贩撒腿就跑

今后城管执法开口要说“您好”,执法结束时要说“谢谢”……《广州市城市管理综合执法工作规范》(下称《规范》)10月15日起正式实施。《规范》规定,城管执法今后都要使用这些礼貌用语。然而,新规实施首日却尴尬频现,城管执法人员刚开口说“您……”,小贩就闻声撒腿逃跑,城管一句“您好”也变成了“您别跑”。

### 敬礼+您好 小贩感觉好怪

10月15日,记者跟随岭南南城管执法队到路面巡查乱摆卖。在沿江路,一个摆卖甘蔗的小贩被碰个正着,城管执法人员走到小贩面前,先敬了一个礼,紧接着问候了一声“您好”,之后就对小贩一番教育劝导。“还真没遇到这么有礼貌的城管,感觉怪怪的。”这位小贩一脸茫然。

在人民南路,沿途有许多推着三轮车摆卖的“走鬼”档,当城管突然出现,小贩们立即推着货物一哄而散。一名城管执法人员正想向前拦住一名“走鬼”,“您……”,话才说了一半,小贩撒腿就跑,后面追赶的城管本想说的“您好”也变成了“您别跑”。

### 城管小贩多表示赞同

虽然感觉怪怪的,但不少小贩对城管的文明执法转变表示认同,“城管文明执法,我们‘走鬼’的抵触情绪也会相应减轻,双方矛盾也会减少。”

城管执法人员则对新《规范》多表示赞同,但担心在执法过程中会出现意想不到的情况:“往往是我们还没开口,‘走鬼’就已经跑得不见了踪影。”据《广州日报》

### 社会广角

#### 港大回应状元退学 适应需要自己努力

入读港大文学院的辽宁女状元刘丁宁,上月底向港大申请退学,回内地重新参加高考,希望考入北京大学中文系。内地报章引述其外公的话称,丁宁难以适应粤语授课的课堂,令好强的她承受很大压力。港大教务长韦永康则表示,该校设有学业指导处,帮助学生解决学习困难,但他直言:“不需要照顾同学到无微不至,他们来到学校都需要自己努力适应。”综合

#### 清华女生网上倡议 终结宿舍熄灯规定

周日到周四,每晚11点宿舍准时熄灯,这是不少大学的规矩。但清华大学美术学院的学生李叶可,却对这个规矩提出质疑。近日她在网上发起倡议,希望结束熄灯制度,引来了众多学子的热议。一个八千多名大学生参与的投票显示,近六成人不想准时熄灯。

清华物业管理中心工作人员回复称,熄灯制度是为了倡导、引导学生养成良好的作息习惯,保障同学健康成长。据《法制晚报》

# 大V禹晋永再受审 满嘴名人名言



“大V”禹晋永

因“唐骏学历门”而意外蹿红的商人“大V”禹晋永10月15日在北京海淀法院再次受审。检方指控他于2003年通过虚假招投标合同诈骗52.2万元,建议以诈骗罪判处有期徒刑10年以上有期徒刑。

比起7月17日第一次受审时,禹晋永头发花白了不少,胡须又垂下了一大截,人也消瘦了许多。但这一整天的庭审,他仍如连珠炮般巧言善辩,配以丰富的手势,激动时还砰砰地敲桌子,并先后提到了林肯和海明威。

#### 关于投资项目 自称不会为50万去犯法

公诉人指控禹晋永于2003年3月以北京凯爱投资有限公司名义,与山东省梁山县政府签订《梁山凯爱国际高科技工业园区投资开发经营合同书》,约定县政府提供土地使用权1500亩,北京凯爱投资有

限公司计划总投资10亿元。但在未落实资金来源、不符合招投标条件的情况下,禹虚构项目招投标的事实,以凯爱公司名义发布招标公告,并以购买标书款和投标保证金为由,骗取北京一家科技公司52.2万元。

当听到检方建议的量刑幅度时,禹晋永“哼”一声笑出来,翻出事先准备好的草稿,站起来称“林肯曾经庄严地说过,一切事情的历史才是这件事情的本身”,坚持认为自己完全有能力搞房产开发,不存在诈骗行为。

庭审结束前,禹晋永做了将近十分钟的最后陈述,称“我到今天手上还有大量的土地储备,不会为了50万去做这样的事情”。在临被带出法庭前,禹晋永又顿了一顿说:“你们可以拿走我的一切,但不能拿走我的心灵,这是海明威说的。”

#### 关于高学历 检方称“查不到”

15日庭审时,禹晋永的律师出示的大量证据中,有厚厚一摞都是禹晋永收到的各类聘书。

律师称,禹晋永持有高级经济师证书,后来还获得美国西太平洋大学博士学位。经向中国驻洛杉矶总领事馆等了解,该大学系加州教育局批准于1976年建立,1998年-2002年有权颁发相关学历。

但据公诉人介绍,经查,美国西太平洋大学未能在美国联邦教育部和美国高等教育认证委员会数据库中查到,不在该中心国外学历学位认证申请范围内。而对于其在国内的各项头衔,北京大学学位评定委员会办公室出具公函称,经查询该校授予的博士、硕士研究生中没有姓名为禹晋永的人。

综合《新京报》《北京晚报》



拨打或上网:4009 666 666.com